
A recession is marked by a six month decline in economic activity-where consumers stop spending which causes sales to drop, businesses to cut costs and reduce prices, postpone new investments, and start laying off people.  

Total 18-34 35-54 55+ Male Female Northeast Midwest South West <$50K $50K-99K $100K+ <=HS College/Asso
ciate Univ+ Total 

Democrat
Total 

Republican
Total 

Independent Not sure

A B C D K L M N O P Q R S Z a b c d e f

BASE: All Respondents 1510 419 430 661 698 812 277 329 587 317 593 514 341 331 479 700 611 514 160 15

BASE: WEIGHTED 1510 437 497 576 729 781 262 313 575 361 571 516 344 318 483 709 622 485 164 19**

387 128 138 121 205 182 60 81 156 90 159 130 80 93 131 163 112 167 49 4

26% 29% 28% 21% 28% 23% 23% 26% 27% 25% 28% 25% 23% 29% 27% 23% 18% 34% 30% 20%

D D c c

651 190 221 240 283 368 121 120 252 157 227 240 149 123 207 322 266 214 67 11

43% 43% 44% 42% 39% 47% 46% 38% 44% 44% 40% 46% 43% 39% 43% 45% 43% 44% 41% 56%

K Q

364 82 96 186 170 194 56 88 132 89 131 123 88 68 113 183 200 84 41 2

24% 19% 19% 32% 23% 25% 21% 28% 23% 25% 23% 24% 26% 21% 23% 26% 32% 17% 25% 11%

BC d

107 37 41 29 71 36 24 24 34 25 55 23 27 34 32 41 44 20 7 2

7% 8% 8% 5% 10% 5% 9% 8% 6% 7% 10% 5% 8% 11% 7% 6% 7% 4% 4% 13%

D L R b

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D - E/F/G/H/I/J - K/L - M/N/O/P - Q/R/S - T/U/V/W - X/Y - Z/a/b - c/d/e/f

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Comparison Groups

Independent T-Test for Means (equal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions)

Uppercase letters indicate significance at the 95% level.

Omni June 20th, 2023

Maru/Blue

June 21st, 2023

21 Jun 2023

I very much fear it will happen

I somewhat fear it will happen

I don't really fear it will happen

I don't have any fear it will 
happen

Generally speaking, how much do you fear the possibility of a recession in America over the next six months?

Age Gender Region Household Income Education Political ID



Total 18-34 35-54 55+ Male Female Northeast Midwest South West <$50K $50K-99K $100K+ <=HS College/Asso
ciate Univ+ Total 

Democrat
Total 

Republican
Total 

Independent Not sure

A B C D K L M N O P Q R S Z a b c d e f

BASE: All Respondents 1510 419 430 661 698 812 277 329 587 317 593 514 341 331 479 700 611 514 160 15

BASE: WEIGHTED 1510 437 497 576 729 781 262 313 575 361 571 516 344 318 483 709 622 485 164 19**

312 122 112 79 171 141 52 62 121 78 115 111 73 58 88 166 105 121 36 2

21% 28% 22% 14% 23% 18% 20% 20% 21% 22% 20% 22% 21% 18% 18% 23% 17% 25% 22% 9%

D D L c

650 179 216 255 297 353 109 126 256 159 245 234 136 143 225 282 245 256 61 9

43% 41% 43% 44% 41% 45% 42% 40% 45% 44% 43% 45% 40% 45% 47% 40% 39% 53% 38% 46%

b ce

548 136 169 242 261 287 101 125 198 124 211 171 135 118 170 260 272 109 67 8

36% 31% 34% 42% 36% 37% 38% 40% 34% 34% 37% 33% 39% 37% 35% 37% 44% 22% 41% 44%

BC d d

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D - E/F/G/H/I/J - K/L - M/N/O/P - Q/R/S - T/U/V/W - X/Y - Z/a/b - c/d/e/f

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Comparison Groups

Independent T-Test for Means (equal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions)

Uppercase letters indicate significance at the 95% level.

Omni June 20th, 2023

Maru/Blue

June 21st, 2023

21 Jun 2023

Currently in a recession

Headed towards a recession

Neither - concern about a 
recession now or later is 
exaggerated

Household Income Education Political IDAge Gender Region

Based on what you have seen, read, heard, do you think your own community is currently experiencing a recession or headed towards one?



Total 18-34 35-54 55+ Male Female Northeast Midwest South West <$50K $50K-99K $100K+ <=HS College/Asso
ciate Univ+ Total 

Democrat
Total 

Republican
Total 

Independent Not sure

A B C D K L M N O P Q R S Z a b c d e f

BASE: All Respondents 1510 419 430 661 698 812 277 329 587 317 593 514 341 331 479 700 611 514 160 15

BASE: WEIGHTED 1510 437 497 576 729 781 262 313 575 361 571 516 344 318 483 709 622 485 164 19**

328 186 95 48 185 143 73 55 114 85 160 95 61 95 97 136 121 95 27 6

22% 42% 19% 8% 25% 18% 28% 18% 20% 24% 28% 18% 18% 30% 20% 19% 19% 20% 16% 34%

CD D L NO RS ab

129 86 24 18 77 52 33 18 45 34 72 37 18 42 41 46 50 41 8 2

9% 20% 5% 3% 10% 7% 12% 6% 8% 10% 13% 7% 5% 13% 8% 6% 8% 9% 5% 9%

CD L N RS b

199 99 70 30 109 91 41 38 70 51 88 58 42 53 56 90 71 54 19 5

13% 23% 14% 5% 15% 12% 16% 12% 12% 14% 15% 11% 12% 17% 12% 13% 11% 11% 12% 25%

CD D

349 122 146 81 158 191 59 71 133 86 123 130 80 69 109 170 142 107 47 7

23% 28% 29% 14% 22% 24% 22% 23% 23% 24% 21% 25% 23% 22% 23% 24% 23% 22% 29% 36%

D D

833 130 256 447 386 447 130 186 327 190 289 291 203 153 278 402 360 283 90 6

55% 30% 52% 78% 53% 57% 49% 60% 57% 53% 51% 56% 59% 48% 57% 57% 58% 58% 55% 31%

B BC M Q Z Z

1182 251 402 528 544 638 188 257 460 276 411 421 283 222 387 573 501 390 137 13

78% 58% 81% 92% 75% 82% 72% 82% 80% 76% 72% 82% 82% 70% 80% 81% 81% 80% 84% 66%

B BC K M M Q Q Z Z

1.80 2.30 1.70 1.30 1.80 1.70 1.90 1.60 1.70 1.80 1.90 1.70 1.60 2.00 1.70 1.70 1.70 1.70 1.70 2.10

CD D L NO RS ab

STD. DEV. 1.0 1.1 0.9 0.7 1.0 0.9 1.1 0.9 1.0 1.0 1.1 0.9 0.9 1.1 1.0 0.9 1.0 1.0 0.9 1.0

STD. ERR. 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D - E/F/G/H/I/J - K/L - M/N/O/P - Q/R/S - T/U/V/W - X/Y - Z/a/b - c/d/e/f

Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Comparison Groups

Independent T-Test for Means (equal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions)

Uppercase letters indicate significance at the 95% level.

Omni June 20th, 2023

Maru/Blue

June 21st, 2023

21 Jun 2023

BOTTOM 2 BOX (NET)

MEAN

TOP 2 BOX (NET)

(4) Agree very much

(3) Agree somewhat

(2) Disagree somewhat

(1) Disagree very much

Please indicate if you agree or disagree with the following statements. Over the next sixty days...  I will lose or be laid off from my job because of lack of business/work

Age Gender Region Household Income Education Political ID


